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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  15/2013 

ΑΠΟΦΑΣΗ 313/2013  

 
 
Στην Καλαμάτα σήμερα, την 27η Ιουνίου 2013, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο 

Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 15η/2013 συνεδρίαση, το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 35772/21-6-2013 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Πολίτης Δημήτριος, 

Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 3) Αναζίκος Ιωάννης, 4) Ανδρεάκος 

Κωνσταντίνος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 337 απόφαση), 5) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 6) 

Βασιλόπουλος Παναγιώτης (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 337 απόφαση), 7) Γκλεγκλές Ιωάννης 

(αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 337 απόφαση), 8) Γκραίκης Παύλος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 

325 απόφαση), 9) Δημόπουλος Δημήτριος,  10) Διασάκος Νικόλαος, 11)  Ηλιόπουλος 

Αθανάσιος,  12) Καμβυσίδης Ιωάννης, 13) Καραγιάννης Ανδρέας,  14) Καρβέλης Γεώργιος, 15) 

Κουδούνης Αργύριος, 16) Μανδηλάρης Ιωάννης,  17) Μαρινάκης Σαράντος, 18) Μιχαλόπουλος 

Κωνσταντίνος, 19) Μιχαλόπουλος Σωτήριος,  20) Μπάκας Ιωάννης, 21) Μπασακίδης Νικόλαος,   

22) Μπεχράκης Σταμάτης, 23) Μπουζιάνης Παύλος, 24) Μπούρας Ιωάννης, 25) Μπούχαλης 

Δημήτριος, 26) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 27) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 28) Νιάρχος 

Αναστάσιος, 29) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 315 απόφαση), 30) 

Ντίντα Παναγιώτα, 31) Οικονομάκου Μαρία, 32) Πουλόπουλος Δημήτριος (αποχώρηση στην 

υπ’ αριθμ. 337 απόφαση), 33) Ριζάς Χρίστος, 34) Φαββατάς Δημήτριος, 35)  Φωτέας Νικόλαος  

και 36) Χριστόπουλος Ιωάννης.  

 

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκε νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Αδαμόπουλος 

Ιωάννης, 2) Γουρδέας Ανδρέας, 3) Δικαιουλάκος Βασίλειος και 4)  Μωρακέας Σπυρίδων, ενώ ο 

κ.  Στασινόπουλος Στυλιανός απουσιάζει με νόμιμη άδεια σύμφωνα με την υπ’  αριθμ. 

290/2013 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 
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Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 

 Όλοι οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων.  

Απ’ αυτούς παραβρίσκεται ο πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας, κ. Χειλάς 

Γεώργιος, ενώ δεν παραβρίσκεται η πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα 

Λιακουνάκου Βενετία.  

 Όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 3) Πολιανής κ. 

Κορομηλάς Παναγιώτης, 4) Μικρομάνης κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος, 5) Μ. 

Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, 6) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 7) Αντικαλάμου 

κ. Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 8) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 9) Αγίου Φλώρου κα 

Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 10) Άριος κ. Μπρούμας Αθανάσιος, 11) 

Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 12) Αριοχωρίου κ. Σκούρας Παναγιώτης, 13) 

Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος, 14) Λεΐκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος και 15) Άμφειας κ. 

Φαββατάς Γεώργιος, 

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αιθαίας κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 2) Πηδήματος κ. Κάργας Γεώργιος, 3) Άνθειας κ. 

Λεβεντόπουλος Ανδρέας, 4) Θουρίας κα Λιάππα Χρυσή και 5) Αρφαρών κ. Φέστας 

Κωνσταντίνος. 

 

 Όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. 

Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Αλωνίων κ. Γκρέτσας Γεώργιος, 3) Αγρίλου κ. Δημόπουλος 

Ευστάθιος, 4) Ασπροπουλιάς κ. Κατσιμαγκλής Παναγιώτης, 5) Άμμου κ. Κοσμόπουλος 

Νικόλαος, 6) Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη Διαμαντούλα, 7) Ανεμόμυλου κ. Μαθιός Νικόλαος, 

8) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος και 9) Νέδουσας κ. Σούμπλης Κων/νος,   

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Βρομόβρυσης κ. 

Καμαρινόπουλος Βασίλειος, 2) Καρβελίου κ. Μαραβάς Δημήτριος και 3) Σταματινού κα 

Πολυχρόνη Ευσταθία.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης απουσία  του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα, ο οποίος προσέρχεται 

στην υπ’ αριθμ. 314 απόφαση.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Σώματος για συζήτηση το εκτός ημερήσιας 
διάταξης θέμα που το Σώμα δέχτηκε να συζητηθεί μαζί με τα τακτικά λόγω του επείγοντος 
χαρακτήρα του, με τίτλο : 

Πρόσληψη εργατών πυροπροστασίας. 
 
Η από 27/6/2013 εισήγηση του Γραφείου Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Καλαμάτας, 
αναλυτικά έχει ως εξής:  

 
ΘΕΜΑ: Πρόσληψη εργατών πυροπροστασίας 

 
 Εν όψει της αντιπυρικής περιόδου και για την καλύτερη φύλαξη των ευπαθών 
περιοχών της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας (με έργα καθαρισμού του οδικού δικτύου, 
άμεση αναγγελία πυρκαγιάς κ.λ.π.), εισηγούμαστε την έγκριση πρόσληψης  τεσσάρων (4) 
επιπλέον εργατών πυροπροστασίας, με δίμηνη σύμβαση εργασίας μέσα στην αντιπυρική 
περίοδο. 
 Η πρόσληψη των εργατών πυροπροστασίας εντάσσεται στα μέτρα που λαμβάνονται 
για την πρόληψη εκτάκτων αναγκών εξ αιτίας αγροτοδασικών πυρκαγιών και προκύπτουν 
από: 

 το Ν.3013/2002 περί “Αναβάθμισης της Πολιτικής Προστασίας” σύμφωνα με τον 
οποίο ο Δήμαρχος είναι αρμόδιος για το συντονισμό του έργου της πολιτικής 
προστασίας σε επίπεδο πρόληψης 

 τις εγκυκλίους της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας που αποστέλλονται 
ετησίως πριν την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου 

 το από 2011 Σχέδιο των δασικών πυρκαγιών της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας 

 την κατανομή πιστώσεων που διαθέτει το Υπουργείο Εσωτερικών για κάλυψη δράσεων 
πυροπροστασίας 

 το Π.Δ. 575 (ΦΕΚ 157Α΄/9-7-1980) στο οποίο ο Δήμος Καλαμάτας έχει κηρυχθεί ως 
επικίνδυνος για πυρκαγιές 

 
 Έχει διαπιστωθεί από τα προηγούμενα χρόνια ότι η συμβολή των εργατών 
πυροπροστασίας είναι ουσιαστική και καθοριστική στην άμεση αντιμετώπιση συμβάντων και 
υπάρχει καλή συνεργασία με το Γραφείο Πολιτικής Προστασίας.  
Με την υπ΄αριθμ. 203/13 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου έχουν προσληφθεί 34 εργάτες 
πυροπροστασίας, ένας για κάθε Κοινότητα. 
 
Για το Γραφείο Πολιτικής Προστασίας           Ο  Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας 

                Ευμορφία Κουκούλη          Χρήστος Ριζάς 
 
 
 
Η δικαιολόγηση του κατεπείγοντος θέματος καθώς και η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται 
επ’ αυτού, έχουν ως εξής: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ριζάς να δικαιολογήσει το κατεπείγον του θέματος. 

 
Κύριοι συνάδελφοι η υπηρεσία πολιτικής προστασίας, το γραφείο, έκρινε ότι πρέπει να 
προσληφθούν στη μεγάλη ενότητα της Δημοτικής Ενότητας Καλαμάτας άλλοι 

τέσσερις πυροφύλακες εν όψη της αντιπυρικής περιόδου διότι όπως γνωρίζετε με προεδρικό 
διάταγμα έχει κριθεί και έχει κηρυχθεί και επικίνδυνος για πυρκαγιές ο Δήμος. Θεωρούσαμε 
ελάχιστο το ένα άτομο το οποίο μπήκε και προτείνεται από το γραφείο πολιτικής προστασίας 
να πάρουμε άλλα τέσσερα άτομα.  

Γιατί το κατεπείγον. Το κατεπείγον, αναφέρομαι σε όλο, διότι πρέπει να ξεκινήσει την 1η του 
μηνός με βάση… 

 
Κε Πρόεδρε δεν συμφωνούμε ως προς το κατεπείγον. Δεν συμφωνούμε διότι 
πράγματι υπάρχει ανάγκη ουσιαστική αυτή την περίοδο διότι στο θέμα των 

προσλήψεων σε θέμα το οποίο θα φέρουμε, έχουν παρατηρηθεί ορισμένες ενέργειες οι οποίες 
δεν συνάδουν με τη νομιμότητα. Είναι μια περίπτωση που υπήρξε μια δήλωση η οποία δεν 
ευρέθη κατόπιν στα δικαιολογητικά μιας κοπέλας από τη Θουρία. Επειδή το θέμα είναι 
γενικότερο και θα το φέρουμε στο Συμβούλιο, θα παρακαλέσουμε πάρα πολύ, αυτού του 
είδους τα θέματα να μην έρχονται ως κατεπείγοντα αλλά να έρχονται με τη συνήθη διαδικασία.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφοφορία. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Και επί της ουσίας εμείς δεν συμφωνούμε και ψηφίζουμε λευκό.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφοφορία. Η πλειοψηφία ναι, η ¨Λαϊκή Συσπείρωση¨… 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Μισό λεπτό. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσαμε, μπαίνουμε στη ψηφοφορία. 
 
ΜΠΟΥΡΑΣ: Να ρωτήσουμε κάτι. 

 
Για το κατεπείγον. Εμείς λέμε ότι η πυροπροστασία έπρεπε να έχει αρχίσει εδώ 
και μήνες και να είσαστε έτοιμοι σε όλα. Τώρα ήδη αρχίσαν πυρκαγιές. Και όταν 

λέμε πυροπροστασία, δεν είναι μόνο τη στιγμή της πυρκαγιάς, πρέπει να δουλεύουν μήνες 
πριν, αντιπυρικές ζώνες κλπ, κλπ. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι ψηφίζετε κε Διασάκο; 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Άρα τι κατεπείγον; Και εκτός αυτού το έχουμε πει και άλλες φορές.  

 
Κε Διασάκο τώρα γίνεται ψηφοφορία για το κατεπείγοντα χαρακτήρα. Μετά θα 
τοποθετηθείτε. 

 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Ναι, για τον κατεπείγοντα λέω, για τον κατεπείγοντα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα γίνεται ψηφοφορία αν το θεωρείς κατεπείγον ή όχι. Δεν το θεωρείς; 

 
Αυτό λέω, αν το θεωρώ κατεπείγον. Και έχουμε ξαναπεί ότι εκτός ημερήσιας θα 
συμφωνούμε μόνο σε όσα μας έρχονται πριν να ΄ρθούμε στο Δημοτικό 

Συμβούλιο. 

ΡΙΖΑΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Διασάκο τι ψηφίζετε; 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Όλο το καλοκαίρι δεν το ξέρατε; 

 
Όσα έρχονται μέσα στην αίθουσα εδώ, δεν θα συμφωνούμε. Μπορούσατε από το 
πρωί, το μεσημέρι να φέρετε την εισήγηση να ετοιμαστούμε.  

 
ΡΙΖΑΣ: Μπορώ να απαντήσω; Θα σας απαντήσω. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπεχράκης. 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Δεν μπορεί μπαμ την ώρα του Δημοτικού Συμβουλίου να έρχονται τέτοια θέματα. 

 
Κε Διασάκο σας παρακαλώ. 
Ψηφοφορία. Ο κ. Μπεχράκης. 

 
Επειδή το καλοκαίρι δεν έρχεται ξαφνικά, όλοι ξέρουμε πότε έρχεται το 
καλοκαίρι, δεν υπάρχει θέμα κατεπείγοντος.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ¨Πρωτοπορία¨. 
 
ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Υπέρ. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα κάνετε την εισήγηση για το θέμα αν θέλετε να πείτε κάτι. 

 
Νομίζω ότι τα είπα όλα. Κύριοι συνάδελφοι εκείνο που πρέπει να πω μέσα από τις 
ερωτήσεις που κάνατε είναι ότι προκειμένου να φέρουμε το θέμα στην ημερήσια 

διάταξη, πρέπει να έχουμε τα χρήματα. Τα χρήματα λοιπόν από το Υπουργείο Εσωτερικών 
κύριε συνάδελφε μας ήρθαν πριν ένα μήνα. Γι’ αυτό και συντάξαμε την εισήγηση πριν ένα 
μήνα και πήραμε τους 34. Κρίναμε όμως λόγω του ότι φέτος το θέρος είναι ιδιαίτερα θερμό, 
λόγω του ότι τα αεροπλάνα μετά από εισηγήσεις που μας έχουν έρθει και οι ενημερώσεις και 
από τον Υπουργό Προστασίας του Δημότη λένε ότι φέτος είναι ένα πολύ δύσκολο καλοκαίρι, 
πρέπει λοιπόν να εντείνουμε τις προσπάθειες και να πάρουμε για τη μεγάλη ενότητα της 
Δημοτικής Ενότητας Καλαμάτας άλλους τέσσερις τουλάχιστον.  

Και σας εξήγησα για πιο λόγο δεν το φέραμε από τις αρχές του χρόνου, διότι δεν είχαμε τα 
χρήματα. Μας δίνει το πράσινο φως το Υπουργείο Εσωτερικών προκειμένου να προχωρήσουμε 
στην πρόσληψη αυτών των ανθρώπων.  

Θεωρώ λοιπόν ότι αυτοί οι άνθρωποι έτσι όπως περιγράφεται μέσα από την εισήγηση, ότι θα 
πρέπει δηλαδή να ενημερώνουν άμεσα την Πυροσβεστική Υπηρεσία η οποία θα είναι 
επικεφαλής του έργου κατάσβεσης αφενός και να καθαρίζουν την χορτολιβαδική έκταση 
παροδίως αλλά και σε αλσύλλια και μέσα στην πόλη και έξω από την πόλη και όπου πρέπει, 
είναι αναγκαία και απαραίτητη η πρόσληψη αυτών των τεσσάρων ανθρώπων που προτείνει το 
γραφείο πολιτικής προστασίας. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάποια ερώτηση διευκρινιστική; Ο κ. Μπούρας. 

 
Οι συγκεκριμένοι άνθρωποι πρέπει να έχουν δίπλωμα οδήγησης αυτοκινήτου; 
Ένα. Και ποιο είναι το ωράριό τους; 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος ερώτηση έχει να κάνει; Ο κ. Ανδρεάκος. 

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΡΙΖΑΣ: 

ΜΠΟΥΡΑΣ: 
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Κε Αντιδήμαρχε τα 34 άτομα τα οποία έχετε προσλάβει, ήδη έχουν τοποθετηθεί 
και υπάρχει περιοχή ευθύνης; Διότι θα συνεχίσω την ερώτηση του συναδέλφου 

του κ. Μπούρα, δυστυχώς μέσα στο όλο υπάρχει εισήγηση και δεν υπάρχει εξατομίκευση 
ευθύνης. Τα τέσσερα άτομα αφού λέτε ότι έγινε μελέτη και προσδιορίστηκε η ανάγκη που 
προσωπικά με βρίσκει σύμφωνο να προσληφθούν όσο το δυνατόν για τουλάχιστον να 
προσλάβουμε κάποιον κίνδυνο, έχουν εντοπισθεί οι περιοχές που θα γίνουν αυτές; Διότι όταν 
κάνω ανάλυση για κάτι και λέω ότι ζητάω άλλους τέσσερις πυροσβέστες, έχω εντοπίσει και τα 
σημεία στα οποία υπάρχει κενό. Θα ήθελα συγκεκριμένα να μου απαντήσετε. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος ερώτηση έχει να κάνει; Όχι. Μπορείτε να απαντήσετε κύριε… 

 
Ήδη το σχέδιο δράσης για την κατάσβεση των πυρκαγιών το οποίο συντάσσεται, η 
Πυροσβεστική Υπηρεσία μας το δίνει και εμείς το υιοθετούμε πάντα, προσδιορίζει 

κάποιους τομείς δράσεις. Αυτοί οι τομείς δράσεις λοιπόν θα επανδρωθούν με τα συγκεκριμένα 
άτομα. Άρα λοιπόν υπάρχει σχέδιο δράσης σε ποιες περιοχές θα πάνε αυτά τα άτομα. 

 
Δηλαδή εάν σας το ζητήσω, με συγχωρείτε για τη διακοπή, θα μπορέσω αύριο 
και τα 34 άτομα θα τοποθετηθεί ένα στα Αρφαρά, ένα… 

 
ΡΙΖΑΣ: Βεβαίως. 
 
ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ: Ωραία, ευχαριστώ. Συγνώμη.  
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Βγαίνει απόφαση. Είναι στο site. 

 
Βεβαίως. Άλλωστε πρέπει να ξέρετε ότι για τους περισσότερους εξ αυτών ήδη υπάρχει 
μια απόφαση, νομίζω την υπέγραψε σήμερα ο Δήμαρχος όπως τοποθετούνται στου 

Σταματινού, στη Βρομόβρυση, στην Αλαγονία κλπ. Λέω ενδεικτικά τα χωριά. Όχι όλοι, γύρω 
στους είκοσι, αύριο θα ολοκληρωθεί μαζί με αυτούς εδώ.  

Όπως γνωρίζετε για την κατάσβεση των πυρκαγιών απαιτούνται και κάποια οχήματα. Απαντάω 
στο συνάδελφο τον κ. Μπούρα. Γι’ αυτές τις περιοχές που υπάρχουνε επανδρωμένα οχήματα, 
απαιτείται να έχουν και ένα δίπλωμα οδήγησης το οποίο να το χρησιμοποιούν για τα 
αυτοκίνητά τους.  

Τώρα τα ωράρια. Όπως καταλαβαίνετε υπάρχει ένα βασικό ωράριο το οποίο θα είναι από το 
πρωί μέχρι το μεσημέρι, 7:30 με … Αλλά οι πυρκαγιές είναι πυρκαγιές, όπως καταλαβαίνετε 
όταν υπάρξει μια πυρκαγιά  δεν θα κοιτάξει το ωράριο αυτός ο άνθρωπος. Έτσι; Έχουν και μια 
εθελοντική διάσταση οι συγκεκριμένες προσλήψεις. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τοποθετήσεις έχουμε να κάνουμε; 

 
Κε Πρόεδρε όσα προηγουμένως είπαμε, ισχύει. Δεν το καταψηφίζουμε, δεν το 
ψηφίζουμε διότι δεν έχει τον χαρακτήρα του κατεπείγοντος. Και για ιδίους 

λόγους είπαμε ότι θα αναφερθούμε προσεχώς ως θέμα για τα θέματα των προσλήψεων διότι 
έχουμε ορισμένα περιστατικά. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Διασάκος. 

 
Εμείς λέμε ότι οι εργασίες για πυροπροστασία είναι πάγια και διαρκής ανάγκη, 
πρέπει να γίνονται ολοχρονής προληπτικά. Όχι τώρα την περίοδο των πυρκαγιών 

ξαναλέω αλλά όλο το χρόνο.  

ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ: 

ΡΙΖΑΣ: 

ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ:  

ΡΙΖΑΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: 
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Από κει και πέρα εμείς, πάγια θέση μας είναι για οποιοδήποτε προσωπικό να προσλαμβάνεται 
μόνιμο με πλήρη δικαιώματα και όχι να είναι πολιτικά όμηροι για ένα ξεροκόμματο. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπεχράκης. 

 
Διαφορετικό το θέμα του κατεπείγοντος με τις αναγκαιότητες για την 
πυροπροστασία των περιοχών του Δήμου Καλαμάτας. Βέβαια από τη συζήτηση 

μέχρι τώρα προκύπτει ερωτηματικό εάν το σχέδιο αυτό της Πυροσβεστικής κατατέθηκε 
έκτακτα τώρα δεν ξέραμε από την αρχή ποιες είναι οι ανάγκες, εάν ήταν ακριβώς 
προσδιορισμένες και όταν την προηγούμενη φορά εγκρίναμε τους 34 γιατί δεν ενημερώσαμε 
το Δημοτικό Συμβούλιο ότι υπάρχουν και τέσσερις περιοχές ακάλυπτες ώστε το Δημοτικό 
Συμβούλιο να έχει επίγνωση ότι υπάρχουν τέσσερα κενά στην πυροπροστασία του Δήμου 
Καλαμάτας; Επομένως λοιπόν και την προηγούμενη φορά, ο τρόπος που λειτουργείτε σα 
Δημοτική Αρχή θέτει σε αμφισβήτηση πολλές φορές τις επιλογές σας. Παρόλα αυτά ψηφίζουμε 
υπέρ.  

 
Κε Πρόεδρε και εμείς συμφωνούμε ότι δεν είναι και ο καλλίτερος σχεδιασμός. 
Βέβαια θα δώσουμε στη Δημοτική Αρχή... 

 
ΜΠΟΥΡΑΣ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είχες γραφτεί. 
 
ΜΠΟΥΡΑΣ: Το είπα. Μια παρατήρηση θα κάνω και μια πρόταση. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ, όχι. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Του παραχωρώ εγώ το λόγο το δικό μου. 

 
Μα δεν μιλήσατε κε Μπρεδήμα και ούτε είπατε εξαρχής. Ας σεβαστούμε λίγο τον 
κανονισμό.  

 
ΜΠΟΥΡΑΣ: …(δεν ακούγεται) 

 
Κε Μπούρα σας παρακαλώ! Σας παρακαλώ πολύ. Μην το κάνουμε εδώ πέρα 
όποτε θέλει να μιλάει. 

 
ΜΠΟΥΡΑΣ: …(δεν ακούγεται) 

 
Έχουμε πει, όταν παίρνει το λόγο ο εισηγητής, αμέσως δίνουμε τα ονόματα στον 
γραμματέα. Δεν το δώσατε, μη θέλετε τώρα να με φέρετε σε δύσκολη θέση. 

Ο κ. Γκλεγκλές και κλείνουμε. 
 
Επαναλαμβάνω ότι παρότι δεν είναι ο καλλίτερος δυνατός σχεδιασμός, 
καταλαβαίνουμε ότι μέσα στο γενικό χαμό που επικρατεί στη χώρα με την 

έλλειψη πόρων και σχεδιασμού από την κεντρική κυβέρνηση, κάνουμε ότι μπορούμε και γενικά 
θεωρούμε ότι το θέμα είναι πολύ σοβαρό για να καθόμαστε τώρα να αναλωνόμαστε σε 
μικροπολιτική. Άρα και εμείς παρόλο που διαφωνούμε με τον τρόπο το οποίο ήρθε σαν 
κατεπείγον, θα ψηφίσουμε υπέρ για το καλό του τόπου. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν χρειάζεται να ακολουθήσει δευτερολογία… 
 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: 
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Πρόεδρε σας παρακαλώ επειδή σήκωσε ο κ. Μπούρας πραγματικά το χέρι του, 
δεν είπε για ομιλητής. Επειδή είμαι εγώ υπεύθυνος σα γραμματέας για τον 

κατάλογο ομιλητών, σας δηλώνω από δω και πέρα, δεν υπάρχει, ο αδελφός μου ο ίδιος να 
έρθει, περίπτωση να γραφεί κάποιος σαν ομιλητής εάν δεν έχει γραφεί και δεν έχει σηκώσει το 
χέρι του από τη στιγμή που μιλάει ο κ. Μπρεδήμας στην πρωτολογία του μέχρι που τελειώνει η 
πρωτολογία της ¨Πρωτοπορίας¨, εμένα ή του κ. Φωτέα. Για να τελειώνει αυτό το ¨μπάχαλο¨ 
διότι πραγματικά δεν βρίσκουμε άκρη. Όταν λοιπόν θέλετε να μιλήσετε, θα σηκώνετε και αυτό 
κατά παράβαση του κανονισμού, ο οποίος τονίζει μετά από συνεννόηση με το Προεδρείο ότι 
πρέπει να έχουν δηλωθεί πριν την έναρξη της συνεδρίασης.  

 
Πριν την έναρξη της συνεδρίασης λέει ο νόμος ότι γράφονται οι ειδικοί αγορητές 
και ομιλητές  δημοτικοί σύμβουλοι. Ο νόμος. 
 
Ας το κάνουμε και ας προσπαθήσουμε όλοι μαζί αλλιώς δεν θα έχουμε 
συνεδρίαση. 

 
Μιας και αναφερθήκατε στο νόμο, ο νόμος λέει ότι οι αρχηγοί των 
παρατάξεων, ο Δήμαρχος και οι Αντιδήμαρχοι στην πρωτολογία τους μιλάνε 

δέκα λεπτά. Όλοι. Ο ίδιος νόμος. 
 
Όχι, δεν αναφέρει χρόνο. Τον έχω μπροστά μου εδώ το νόμο. Δεν αναφέρει. 
Ελάτε κε Μπούρα για ένα λεπτό. 

 
Με τον τρόπο σας κε Πρόεδρε καθυστερείτε πολύ τη διαδικασία. Ευχαριστώ πάρα 
πολύ για τη μεγάλη παραχώρηση που μου κάνατε να μιλήσω. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, εντάξει. Ελάτε κε Μπούρα. 

 
Εγώ θέλω να κάνω μια πρόταση στο Δημοτικό Συμβούλιο, την είχα κάνει και 
πέρυσι. Όσον αφορά το ωράριο, ρώτησα… Δηλαδή εάν κάποιοι δουλεύουν στις 

περιοχές όπως είναι η δική μας περιοχή Σταματινού, Βρομόβρυση, Αγροβελανιδιά, Αρφαρά κτλ, 
8:00 με 2:00 π.χ., μήπως πρέπει να μοιραστούν να δουλεύουν οι μισοί 8:00 με 2:00 και οι 
άλλοι 2:00 με 10:00 ούτως ώστε να φυλάσσεται η περιοχή όλη την ημέρα; Αυτό εννοώ, δεν 
κοιτάζω τώρα εάν είναι οκτώ και… Αυτά είναι ψιλολογίες. Εάν γίνεται και ποιος είναι αρμόδιος, 
να μπορεί να φυλάσσεται ξέρω εγώ από τις 8:00 μέχρι 9:00 – 10:00 το βράδυ. Γιατί εάν 
κάποιος είναι στου Σταματινού βλέπει και τη Βελανιδιά, βλέπει και τη Βρομόβρυση. Αυτό 
εννοώ δηλαδή. Ευχαριστώ πολύ.  

 
Κύριοι συνάδελφοι επί της διαδικασίας. Επειδή πρέπει να λέμε τα πράγματα όπως 
είναι. Αυτό δεν ήταν τοποθέτηση, αυτό είναι ερώτηση. Και φυσικά άμα 

αφήσουμε τώρα τη διαδικασία… 
 
Εντάξει, έληξε.  
Συνάδελφοι, μη δημιουργούμε άσχημο κλίμα. Ολοκληρώσαμε τη διαδικασία των 

τοποθετήσεων, προχωράμε στη ψηφοφορία. 
Η πλειοψηφία ναι, η ¨Αλλαγή¨… 

 
Είπαμε εις ότι αφορά επειδή επαναλαμβάνω δεν είμαστε κατά της πρόσληψης, 
να τηρούνται όμως οι… Είμαστε κατά του κατεπείγοντος, υπέρ της πρόσληψης 

με όσα είπαμε και με όσα πρότεινε ο κ. Μπούρας στις προτάσεις του. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η ¨Λαϊκή Συσπείρωση¨; 

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ:  

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΟΥΡΑΣ: 

ΜΠΟΥΡΑΣ: 

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 
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ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Κατά. 

 
Ο κ. Μπεχράκης νομίζω είπε υπέρ εάν δεν κάνω λάθος. 
Η ¨Πρωτοπορία¨; 

 
ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Υπέρ. 
 
 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόμενα, την υπ’ αριθμ. 203/2013 προηγούμενη απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου, το αποτέλεσμα της σχετικής ψηφοφορίας σύμφωνα με το οποίο 

- ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ και  

- ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨,  

κατά πλειοψηφία,  
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 

Εγκρίνει την πρόσληψη, τεσσάρων (4) εργατών πυροπροστασίας με δίμηνη 
σύμβαση εργασίας, για τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο, , ενόψει της αντιπυρικής 
περιόδου και για την καλύτερη φύλαξη των ευπαθών περιοχών της Δημοτικής 
Κοινότητας Καλαμάτας (με έργα καθαρισμού του οδικού δικτύου, άμεση αναγγελία 
πυρκαγιάς κλπ), η οποία πρόσληψη εντάσσεται στα μέτρα που λαμβάνονται για την 
πρόληψη εκτάκτων αναγκών εξ αιτίας αγροτοδασικών πυρκαγιών, σύμφωνα με όσα 
αναφέρονται στην από 27-6-2013 εισήγηση του Γραφείου Πολιτικής Προστασίας 
του Δήμου Καλαμάτας, η οποία καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης 
αυτής.  

Για τη μισθοδοσία και τις ασφαλιστικές εισφορές του παραπάνω προσωπικού 
υπάρχουν εξασφαλισμένες πιστώσεις στο δημοτικό προϋπολογισμό, οικον. έτους 
2013, και συγκεκριμένα στους κωδικούς 70.6041 και 70.6054.04 αυτού αντίστοιχα. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

Πολίτης Δημήτριος   1. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  2. Αναζίκος Ιωάννης 

  3. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  4. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  5. Βασιλόπουλος Παναγιώτης  

  6. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  7. Γκραίκης Παύλος 

  8. Δημόπουλος Δημήτριος  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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  9. Διασάκος Νικόλαος  

  10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  11. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  12. Καραγιάννης Ανδρέας 

  13. Καρβέλης Γεώργιος 

  14. Κουδούνης Αργύριος  

  15. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  16. Μαρινάκης Σαράντος  

  17. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  18. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  

  19. Μπάκας Ιωάννης 

  20. Μπασακίδης Νικόλαος 

  21. Μπεχράκης Σταμάτης  

  22. Μπουζιάνης Παύλος  

  23. Μπούρας Ιωάννης 

  24. Μπούχαλης Δημήτριος 

  25. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  26. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος   

  27. Νιάρχος Αναστάσιος  

  28. Νταγιόπουλος Γεώργιος  

  29. Ντίντα Παναγιώτα  

  30. Οικονομάκου Μαρία 

  31. Πουλόπουλος Δημήτριος 

  32. Ριζάς Χρίστος  

  33. Φαββατάς Δημήτριος 

  34. Φωτέας Νικόλαος  

  35. Χριστόπουλος Ιωάννης 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα, 28 Ιουνίου 2013 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ 


